

新北教育，合作有力；新北教育，有我有你 113年度新北市教師會教育政策研討會側記

文◎秘書長 蔡太裕

「新北教育，合作有力；新北教育，有我有你！請用熱烈的掌聲，歡迎新北市政府侯友宜市長蒞臨現場！」新北市教師會在113年9月27日教師節前夕，辦理113年新北市教育政策研討會；邀請教育局張明文局長分享新北教育政策重點方向，也邀請侯友宜市長親自到場，代表市府向新北市學校教師會理事長及所有教師，表達祝福與感謝。活動在侯市長代表市府頒發與會各學校教師會理事長、新北市教師會理監事會務團隊感謝狀後，畫下完滿句點。



新北市教師會每年辦理「新北市教育政策研討會」，邀請教育局長與新北市各學校教師會理事長報告交流新北教育重點政策，希望能促進教育行政主管機關領導規畫，教學現場的期待建議，有更多的理解與互信，共同為提升新北優質教育一起努力。活動按照慣例在928教師節前辦理，也期待藉此活動，促成局長及市長可以當面祝福新北第一線教師教師節快樂。



112年新北市教師會教育政策研討會
(圖為新北市劉和然副市長、教育局張明文局長與全體理監事、會務團隊)

今年也不例外，9月27日我們在三民高中辦理的新北市教育政策研討會，除了邀請教育局張明文局長發表新北市的教育願景外，也邀請了一位重量級來賓——新北市侯友宜市長，侯友宜市長今年特別蒞臨本會，除了在教師節感謝教師的付出，也表達自己身為家長時對教師的信任，最後並一一頒發感謝狀感謝每一位辛苦付出的學校教師會理事長。



新北市長侯友宜上午特別調整行程，出席研討會活動並頒發與會學校教師會理事長感謝狀。侯市長致詞時特別提到，在市府的14年歲月跟教育現場幾乎是緊密不分，對新北教師堅守教育崗位，細心守護每一個孩子，更以深深一鞠躬來表達最高謝意。張明文局長報告教育政策規畫時，除了強調行政減量及數位轉型外，也特別提到對家庭教育的期待，期許更多家長願意「陪伴」孩子，善盡家庭社會責任（FSR）。為提升會員各項專業知能及議題處理能力，新北教師會也結合新北教產的勞教訓練課程，辦理職場霸凌防治研習及兒少權法認識與案例分析研討，讓參與的支會會長有更多元的議題視野與觸角。



面對職場霸凌，我們難免有萬念俱灰的感覺，因此，特別邀請張鉅輝副理事長，為大家講解職場霸凌與校園霸凌的樣態與防制。透過鉅輝的唱作俱佳的說明，對於職場霸凌與校園霸凌的防治，與會的每一位夥伴，都有一定程度的認知。會務團隊也把握空檔進行工作報告，經過幹部密集的報告，期待理事長們對於114年度的會務及政策推展重點有更進一步的了解。



張明文局長在教育願景中除了提到資訊在教育上的應用外，也提出教師是教育局的重要夥伴，在不須花大錢的前提下，能讓老師有感地儘速修正不合理的教育法令，並力推新北校園通的電子聯絡簿，期望能提供教師在與家長聯繫班級經營時，除了line@之外的另一種選擇。

新北市教師會也特別邀請了新北市政府社會局兒少科的李崇榕股長，為語彙的夥伴分享對於兒童及少年福利與權益保障法的實務，李股長以其自身經驗，詳細的說明社會局開罰的狀況，對於教師的處境，也表示感同身受；互動過程中，學校理事長對於開罰的標準、錄音錄影的爭議，都和社會局有各種不同的回應與火花，讓每位與會者都有滿滿的收穫，整天的活動也在熱烈的分享過程中結束。



不論是地狹人稠的都會區中大型學校，面對各式各樣的教育活動與家長高度期待要求的使命必達；或是幅員橫跨12個行政區的文汐瑞區、環繞北海岸的老師，穿梭在偏鄉小校，每天上山下海，不辭辛勞，就只是為了讓每一個偏鄉的孩子都能有一個有能力的未來。教師節前夕，侯市長特別代表市府頒發學校教師會理事長感謝狀，謝謝新北所有教師，守護教育、陪伴學生，無怨無悔，全年無休。

市長特別準備一束大大的巧克力花束，代表他對新北所有教師最高的肯定與感謝。巧克力花束上寫著：感謝您守護新北教育，陪伴孩子成長的每一天。

我們清楚看見堅持「一個都不能放棄」、辛苦陪伴的教師身影，這就是教師的每一天，這就是你我的日常。不論是擁擠競爭的額滿學校，還是文化刺激較弱的偏鄉社區，教師對教學的用心不曾改變，對孩子的付出未曾減少，10年、20年、30年，一路走來，走成鬢角的斑駁，走成眼角的魚尾紋，但那股對教育的執著，對教育的熱情，一直都在。

這就是新北的教師，我教師，我專業；我新北，我驕傲。



新北市大約有350公私立學校，從超過百班的都會區大型學校，到山裡海邊全校不到50人的偏鄉小校，新北市教師會的會員學校超過270所，包含不到20班無法成立教師會或是偏遠的學校促進會，會務團隊透過新北市教師會三級教師組織的法定權益，及新北教產服務個人會員的工會團結能量，盡可能的協助新北市所有會員教師能安心教學及維護應有權益。新北市教師會透過六大分區、七個委員會、25位理事、7位監事及認真的會務幹部，還有堅強的5位秘書會務人員，集結會員的支持，一起創造最大的服務能量，為會員提供最有感的服務。大家都是新北會務團隊的一員，在不同的角落、從不同的位置，貢獻一己之力運轉教師組織，並且為新北教育不停努力，互助、互補，相互合作、相互成就。

每一次的活動，都是新北市教師會/新北市教育人員產業工會的會務團隊，仔細的規劃與綿密的溝通。以這一次的活動為例，從一開始的敲定時間、餐飲與場地，到前一天的場佈，以及9月27日當天的活動進程的掌控，都是會務團隊夥伴一起努力的成果，當然會務團隊更感謝當天每一位參與的夥伴，感謝大家全程辛苦的參與及回饋。